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1) Calcolare la temperatura di congelamento di una soluzione acquosa di cloruro di potassio (M =
74,557 g/mol) ottenuta sciogliendo 25,0 g del soluto in 200,0 g di acqua, sapendo che K., = 1,86
Kkg/mol. Scrivere la reazione del cloruro di potassio in acqua. [ter = -6,24°C]

2) In un reattore inizialmente vuoto del volume di 10 L si introduce una certa quantita di 4 solido e 1
mol di B gassoso, e la temperatura viene portata a 1000,0 °C, in modo che avvenga la seguente
reazione d’equilibrio:

Ao + By <= Cy + D
Sapendo che la costante d’equilibrio K alla stessa temperatura ¢ pari a 9,11, calcolare le pressioni
parziali di tutte le specie della miscela gassosa all’equilibrio. [pp=1,03 atm; pp =9,42 atm]

3) Calcolare il pH di una soluzione ottenuta mescolando 250 mL di una soluzione acquosa 0,075M di
NaOH con 750 mL di una soluzione acquosa 0,025M di H,SO;. [pH =1,7]

4) A 25°C una barretta di rame, immersa in una opportuna soluzione contenente ioni Cu*", viene fatta
funzionare da catodo di una cella di elettrolisi per la durata di 2 h con un rendimento di corrente
dell’85%, impiegando una intensita media di corrente pari a 200 mA. Calcolare la massa di rame
metallico (in g) depositata durante I’elettrolisi, sapendo che Mc,=63,55 g/mol e che F=96486 C.

[mc,=0,403g]



